
WEALTH REPORt
2015



2J&T Banka Wealth Report 2015

Unikátní výzkum o chování a záměrech 
českých a slovenských dolarových 
milionářů, který iniciovala J&T Banka, 
expert na investice a chování movitých 
a náročných lidí.
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Vítejte ve světě  
milionářů

Vstupte do světa těch nejbohatších, těch nejnáročnějších, 
do světa českých a slovenských dolarových milionářů. Už 
po páté přinášíme pohled na jejich investiční myšlení a chování. 
Seznamte se se závěry jedinečné studie Wealth Report 
a zjistěte spolu s námi, jak naši bohatí žijí, kde vidí největší 
hrozby současné společnosti a kam investují. 
Jen málokdo zná české a slovenské milionáře tak dobře jako 
J&T Banka. Jsme pyšní, že již přes 20 let sdílíme život s těmi 
úspěšnými.

Díky klientům. Díky výnosům. Štěpán Ašer
Generální ředitel J&T Banky

Vítejte ve světě dolarových milionářů
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Dolaroví milionáři  
v kostce

Nejzajímavější 
zhodnocení očekávají 
od zemědělské půdy, 
stavebních pozemků, 
nákupu firem či 
akcií zahraničních 
společností.

Nejvyužívanějšími investicemi 
jsou termínované vklady, 
vlastnictví firmy nebo 
podílu v ní, podílové fondy či 
korporátní dluhopisy.

Nejvíce hodlají 
investovat do akcií 
zahraničních firem 
a zemědělské půdy.

Vidí příležitosti pro 
investice v Evropské 
unii a dokonce 
jako příležitost 
hodnotí i současnou 
ekonomickou situaci.

Souhlasí se sankcemi 
vůči Rusku a stále razí 
pragmatický přístup 
k Evropské unii.

Obávají se 
teroristických 
útoků, státních 
kolapsů a krizí nebo 
rozevírajících se 
sociálních nůžek mezi 
bohatými a chudými.

Spíše konzervativní 
investor s příklonem 
k bezpečným investicím 
a uchovatelům 
hodnot.
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Dolaroví milionáři  
v kostce 

Sledují Českou televizi, 
čtou Hospodářské 
noviny a poslouchají 
Radiožurnál.

Vedou děti 
k osobní píli 
a sami jim jdou 
příkladem.

Preferují kvalitní jídlo 
a potraviny i za vyšší 
cenu, ctí zásady 
zdravého životního 
stylu a nekouří.

Volný čas tráví 
aktivně, nejčastěji 
sportují, cestují 
a věnují se rodině.

Pro úspěch svých dětí jsou ochotni 
jim kromě zajištění kvalitního 
vzdělání věnovat svůj čas na úkor 
svých povinností nebo poskytnout 
finance na jejich podnikatelský záměr.

Fandí technickým 
oborům, informačním 
technologiím, 
přírodovědným 
oborům a řemeslům.
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Dolaroví milionáři 
pohledem  
demografů

Čeští a slovenští dolaroví milionáři jsou vysokoškoláci (80 % v ČR, 89 % 

v SR) těsně po padesátce (průměrný věk respondentů v ČR je 52 let, 

v SR pak 50 let). V České republice platí, že svět dolarových milionářů 

je světem starších mužů, celá třetina českých milionářů je ve věku 

mezi 40–49 lety (30 %), silnější třetina pak ve věku mezi 50–59 lety 

(32 %). Naopak na Slovensku najdeme pětinu milionářů v rozmezí 

30–39 let. Ženy jsou mezi milionáři ojedinělé. Nejčastěji jsou dolaroví 

milionáři majiteli firem (57 % v ČR, 58 % v SR), vedoucími pracovníky 

v roli zaměstnance (10 % v ČR, 9 % v SR) nebo osoby samostatně 

výdělečně činné (10 % v ČR, 3 % v SR).
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Dolaroví milionáři  
ve světě  
investic

Spíše konzervativní investor s příklonem k bezpečným investicím a uchovatelům hodnot.

Dolaroví milionáři jsou spíše „opatrnými“ investory, kteří si vybírají 

zejména bezpečné investice. K tomuto postoji je vede obzvláště 

životní fáze, ve které se nacházejí, a také obava z nestabilní politické 

a ekonomické situace, jako je například krize na Ukrajině. I přes určitý 

konzervatismus se z chování dolarových milionářů dá vyčíst narůstající 

investiční apetit, který je nabuzen hlavně konjunkturou v některých 

odvětvích. 

Jejich investiční portfolio, které si nejčastěji spravují sami (56 % v ČR, 

48 % v SR), však stále dodržuje zažité pravidlo – mít v rizikovějších 

instrumentech jen 1/3 majetku. Pouze pro 8 % českých a 10 % 

slovenských dolarových milionářů je správa majetku jejich hlavní 

pracovní náplní. Třetina dolarových milionářů se správě svého majetku 

věnuje denně, nejtypičtěji se však majetku věnují nárazově (54 % v ČR, 

46 % v SR).
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Kde lze očekávat  
nejzajímavější zhodnocení?

Nejzajímavější zhodnocení očekávají od zemědělské půdy, stavebních pozemků, nákupu firem či akcií 
zahraničních společností.

Neustálé snižování úrokových sazeb centrálními bankami nutí 

investory hledat zajímavější zhodnocení finančních prostředků 

v jiných než vkladových produktech. Ze společné perspektivy českých 

i slovenských dolarových milionářů vychází jako zajímavé investice 

do akcií zahraničních firem (25  % v ČR, 31 % v SR), nákup firem (26 % 

v ČR, 25 % v SR) a start-upy (23 % v ČR, 25 % v SR). V České republice 

si v porovnání se Slovenskem vedou výrazně lépe konzervativnější 

nástroje a uchovatelé hodnot, jako jsou zemědělská půda (34 % v ČR, 15 % 

v SR), stavební pozemky (26 % v ČR, 11 % v SR) či rezidenční nemovitosti 

(22 % v ČR, 8 % v SR), které mohou odrážet oživení českého trhu 

s nemovitostmi, jež jsou zejména v případě rezidenčních nemovitostí 

již delší dobu proklamovány. Investice do zemědělské půdy pak zažívají 

boom, o kterém svědčí i vznik hned několika půdních fondů, a stávají se 

trendovými. Půda je v České republice při porovnání se zbytkem světa 

stále velmi levná, očekávání korekce a vyrovnání ceny je pak tedy logické.

Znatelný meziroční pokles u českých dolarových milionářů 

zažily investice do nákupu firem (2015: 26 %, 2014: 41 %). Pokles 

si lze vykládat tak, že loňský boom a trendovost vyhnaly 

ceny firem na maxima a je tedy mnohem obtížnější hledat ty 

správné příležitosti. Majitelé firem, kteří v rámci rozhodování 

o multigenerační správě majetku došli k závěru svoji firmu prodat, 

pak s prodejem nespěchají, důležitý faktor kromě ceny je pro ně 

správný zájemce, jeho reputace a vize.

Naopak větší oblibě se u českých dolarových milionářů mohou těšit 

alternativní investice (2015: 17 %, 2014: 12 %) či obchody s měnami 

(2015: 12 %, 2014: 6 %).
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Nejzajímavější investice 
Od kterých typů investic lze v současné době očekávat nejzajímavější zhodnocení?

AKCIE ZAHRANIČNÍCH FIREM

NÁKUP FIREM

ZEMĚDĚLSKÁ PŮDA

START-UPY

STAVEBNÍ POZEMKY

SMĚNKY

ALTERNATIVNÍ INVESTICE (OBRAZY, UMĚLECKÉ PŘEDMĚTY, 
ŠPERKY, VETERÁNI, MINCE, ZNÁMKY, HODINKY…) 

KORPORÁTNÍ DLUHOPISY

REZIDENČNÍ NEMOVITOSTI

JINÉ NEMOVITOSTI (KANCELÁŘE, PRŮMYSL, OBCHOD APOD.)

OBCHODY S MĚNAMI

PODÍLOVÉ FONDY

KOMODITY

ZLATO

STÁTNÍ DLUHOPISY

DRAHÉ KOVY, DRAHOKAMY

AKCIE ČESKÝCH/SLOVENSKÝCH FIREM

TERMÍNOVANÉ VKLADY

INTERNETOVÉ MĚNY, BITCOIN

25 %

26 %

34 %

23 %

26 %

13 %

17 %

9 %

22 %

13 %

12 %

7 %

12 %

3 %

4 %

5 %

4 %

1 %

2 %

31 %

25 %

15 %

25 %

11 %

22 %

16 %

21 %

8  %

13 %

12 %

13 %

7 %

9 %

8 %

6 %

1 %

4 %

1 %
DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI



10J&T Banka Wealth Report 2015Dolaroví milionáři ve světě investic

Jak vypadá investiční portfolio  
dolarových milionářů?

Nejvyužívanějšími investicemi jsou u dolarových milionářů termínované vklady,  
vlastnictví firmy nebo podílu v ní, podílové fondy či korporátní dluhopisy.

V investičním portfoliu dolarových milionářů najdeme zejména 

investice, od kterých očekávají nejzajímavější zhodnocení. Výjimkou 

jsou jen termínované vklady, které za atraktivní z hlediska výnosu 

považuje pouze 1 % českých dolarových milionářů a ve svém portfoliu 

je vlastní téměř polovina (45 % v ČR, 55 % v SR). Vysoko si stojí 

vlastnictví firmy nebo podílu v ní, dolaroví milionáři tedy častěji 

investují do svých vlastních firem než do ostatních investičních 

nástrojů. 

Největší rozdíly mezi Čechy a Slováky jsou zřejmé u akcií českých 

a slovenských firem, které se nacházejí spíše v portfoliu českých 

dolarových milionářů (35 % v ČR, 11 % v SR), tento stav je především 

odrazem nefunkčnosti bratislavské burzy. Naopak na Slovensku má 1/3 

milionářů zainvestováno do zlata.

Zajímavý je fakt, že z hlediska rizika považují dolaroví milionáři 

zemědělskou půdu, stavební pozemky a rezidenční nemovitosti 

srovnatelné s termínovanými vklady.



11J&T Banka Wealth Report 2015Dolaroví milionáři ve světě investic

Využívané investice
Které investice již v současné době využíváte?

55 %

49 %

31 %

44 %

11 %

23 %

47 %

36 %

21 %

13 %

19 %

19 %

25 %

30 %

8 %

6 %

13 %

7 %

0 %

TERMÍNOVANÉ VKLADY

VLASTNICTVÍ FIRMY NEBO PODÍLU V NÍ

PODÍLOVÉ FONDY

KORPORÁTNÍ DLUHOPISY

AKCIE ČESKÝCH/SLOVENSKÝCH FIREM

AKCIE ZAHRANIČNÍCH FIREM

SMĚNKY

REZIDENČNÍ NEMOVITOSTI

STAVEBNÍ POZEMKY

ZEMĚDĚLSKÁ PŮDA

STÁTNÍ DLUHOPISY

ALTERNATIVNÍ INVESTICE (OBRAZY, UMĚLECKÉ PŘEDMĚTY,
ŠPERKY, VETERÁNI, MINCE, ZNÁMKY, HODINKY…) 

JINÉ NEMOVITOSTI (KANCELÁŘE, PRŮMYSL, OBCHOD APOD.)

ZLATO

START-UPY

DRAHÉ KOVY, DRAHOKAMY

OBCHODY S MĚNAMI

KOMODITY

INTERNETOVÉ MĚNY, BITCOIN
DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

45 %

44 %

38 %

37 %

35 %

34 %

30 %

29 %

28 %

24 %

20 %

18 %

18 %

16 %

9 %

9 %

8 %

8 %

1 %
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Kam plánují v nadcházejícím roce  
dolaroví milionáři  
investovat?

Nejvíce hodlají investovat do akcií zahraničních firem a zemědělské půdy.

Čeští dolaroví milionáři v nadcházejícím roce plánují investovat 

především do zemědělské půdy, shodnou příležitost vidí u stavebních 

pozemků, kam plánuje investovat 18 % dolarových milionářů obou 

krajin. Na rozdíl od Slováků, kteří preferují korporátní dluhopisy nebo 

směnky, budou Češi více investovat do akcií zahraničních firem. 

V následujícím roce bude prosperovat i podnikání. Vedle investice 

ve formě nákupu firmy (15 % v ČR, 13 % v SR) či start-upů (12 % v ČR, 9 % 

v SK) plánuje 8 % českých a 11 % slovenských milionářů založení vlastní 

firmy. Oproti Čechům budou Slováci v příštím roce více investovat 

do zlata či obchodů s měnami. Pouze 8 % českých a 6 % slovenských 

dolarových milionářů nezvažuje v příštím roce investovat.
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Plánované investice 
Kam plánujete v následujících 12 měsících investovat?

Dolaroví milionáři ve světě investic

26 %

25 %

23 %

18 %

17 %

15 %

13 %

13 %

12 %

12 %

10 %

10 %

10 %

8 %

7 %

5 %

4 %

3 %

2 %

1 %

2 %

8 %

9 %

19 %

19 %

18 %

26 %

13 %

14 %

26 %

18 %

9 %

15 %

11 %

5 %

11 %

4 %

10 %

11 %

6 %

3 %

0 %

3 %

6 %

ZEMĚDĚLSKÁ PŮDA

AKCIE ZAHRANIČNÍCH FIREM

REZIDENČNÍ NEMOVITOSTI

STAVEBNÍ POZEMKY

KORPORÁTNÍ DLUHOPISY

NÁKUP FIREM

PODÍLOVÉ FONDY

SMĚNKY

TERMÍNOVANÉ VKLADY

START-UPY

JINÉ NEMOVITOSTI (KANCELÁŘE, PRŮMYSL, OBCHOD APOD.)

ALTERNATIVNÍ INVESTICE (OBRAZY, UMĚLECKÉ PŘEDMĚTY, 
ŠPERKY, VETERÁNI, MINCE, ZNÁMKY, HODINKY…) 

AKCIE ČESKÝCH/SLOVENSKÝCH FIREM

ZALOŽENÍ VLASTNÍ FIRMY

KOMODITY

OBCHODY S MĚNAMI

ZLATO

STÁTNÍ DLUHOPISY

DRAHÉ KOVY, DRAHOKAMY

INTERNETOVÉ MĚNY, BITCOIN

JINÁ

NEPLÁNUJI V PŘÍŠTÍCH 12 MĚSÍCÍCH INVESTOVAT
DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI
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Investiční prostředí  
doma a v Evropské unii

Vidí příležitosti pro investice v Evropské unii a dokonce jako příležitost hodnotí  
i současnou ekonomickou situaci.

Narůstající investiční apetit dolarových milionářů svědčí o oživení 

a vzniku nových investičních příležitostí. Poprvé za poslední tři roky 

považují čeští i slovenští dolaroví milionáři současnou ekonomickou 

situaci více za příležitost než za hrozbu pro své investice.
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HODNOCENÍ SOUČASNÉ EKONOMICKÉ SITUACE 
Jak vnímáte současnou ekonomickou situaci ve své zemi?

32 %

35 %

33 %

2013

28 %

36 %

36 %

2014

19 %

30 %

51 %

2015

41 %

29 %

30 %

2013

46 %

38 %

16 %

2014

37 %

24 %

39 %

2015

JAKO HROZBU
PRO MOJE INVESTICE

ANI JEDNO

JAKO PŘÍLEŽITOST
PRO MOJE INVESTICE

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI
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Evropská unie je pro dolarové milionáře z pohledu investic místem, 

kde se přes problémy stále najdou atraktivní investiční příležitosti 

(42 % v ČR, 52 % v SR). Češi jsou ohledně investičních příležitostí v Unii 

mírně skeptičtější. Přibližně pětina dolarových milionářů očekává 

i přes zlepšení ekonomické situace velmi pomalý růst, což činí 

investice v Unii méně atraktivní v porovnání se světem, dokonce 4 % 

českých a 5 % slovenských milionářů označilo aktiva v EU za drahá 

a neatraktivní s ohledem na poměr mezi výnosy a riziky. 18 % českých 

a 11 % slovenských dolarových milionářů pak označilo investice v EU 

za neatraktivní kvůli pomalému ekonomickému růstu, přebujelosti 

regulací a byrokracie. Málokdo ale věří, že lze v EU očekávat 

všeobecný rychlý růst.
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Vnímání Evropské unie z pohledu investice 
Jak vnímáte EU z pohledu investic?

42 %

22 %

18 %

4 %

4 %

10 %

52 %

19 %

11 %

5 %

2 %

12 %

PŘES PROBLÉMY EU SE V NÍ STÁLE NAJDOU
ATRAKTIVNÍ INVESTIČNÍ PŘÍLEŽITOSTI

I PŘES ZLEPŠENÍ EKONOMICKÉ SITUACE ZŮSTANE RŮST POMALÝ,
A INVESTICE V EU TAK V POROVNÁNÍ SE SVĚTEM NEBUDOU ATRAKTIVNÍ

NEATRAKTIVNÍ PRO POMALÝ EKONOMICKÝ RŮST,
PŘEBUJELOST REGULACÍ A BYROKRACIE

POMĚR POTENCIÁLNÍHO VÝNOSU A RIZIKA ČINÍ AKTIVA V EU DRAHÁ,
A TÍM PÁDEM NEATRAKTIVNÍ

EKONOMIKA EU CO NEVIDĚT VÝRAZNĚ ZRYCHLÍ SVŮJ RŮST,
VNÍMÁM TAK AKTUÁLNÍ SITUACI JAKO PŘÍLEŽITOST PRO NÁKUP 

NEVÍM, NECHCI ODPOVĚDĚT
DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI
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Dolaroví milionáři  
a Evropská unie

Souhlasí se sankcemi vůči Rusku a stále razí pragmatický přístup k Evropské unii.

Dlouhodobě lze pozorovat, že vztah dolarových milionářů k Evropské 

unii je pragmatický. Nelze je označit za nadšené eurooptimisty, ale 

přeci jen mívají zásadně pozitivnější vztah nejen k Unii, ale i k euru 

a členství svých zemích v tomto společenství, než mívá obecná 

populace. Výrazně více respondentů hodnotí členství své země 

v Evropské unii jako ekonomicky přínosné. Dokonce více než třetina 

českých milionářů věří, že přijetí eura by české ekonomice pomohlo. 

Na druhou stranu více než polovina českých dolarových milionářů 

označuje Unii a její regulace za něco, co Česku více škodí, než pomáhá.

Dolaroví milionáři jsou ve většině případů podnikatelé, i tak více než 

obecná populace schvalují sankce vůči Rusku. Zároveň téměř tři 

čtvrtiny z nich se domnívá, že pro lepší ekonomickou perspektivu je 

třeba rozvíjet vztahy i na Východ a neorientovat se pouze na Západ.

Čeští i slovenští dolaroví milionáři považují za nebezpečné pro Evropu 

migraci z chudších zemí a islám. Tyto obavy sdílí s milionáři shodně 

také obecná populace.
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Postoj k Evropské unii 
Souhlasím s následujícími výroky o EU…

OBECNÁ
POPULACE

ČR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

OBECNÁ
POPULACE

SR

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

81 %
71 %

78 %
78 %

69 %
61 %

56 %
37 %

54 %
63 %

39 %
59 %

37 %
11 %

24 %
29 %

MIGRACE Z ROZVOJOVÝCH/CHUDŠÍCH ZEMÍ
JE PRO EVROPU HROZBOU

ISLÁM PŘEDSTAVUJE PRO EVROPU NEBEZPEČÍ

ČESKO/SLOVENSKO BY SE NEMĚLO ORIENTOVAT VÝHRADNĚ NA
ZÁPAD, ALE MĚLO BY DÁLE ROZVÍJET VZTAHY I SMĚREM NA

VÝCHOD, PROTOŽE TO PŘINÁŠÍ LEPŠÍ EKONOMICKÉ PERSPEKTIVY

SANKCE A POLITIKA EU VŮČI RUSKU JSOU SPRÁVNÉ 

EU A JEJÍ REGULACE ČESKU/SLOVENSKU
VÍCE ŠKODÍ, NEŽ POMÁHAJÍ 

PRO ČESKO/SLOVENSKO BY BYLO LEPŠÍ, ABY MĚLO ZABEZPEČENÝ
PŘÍSTUP NA VOLNÝ TRH A VOLNÝ POHYB LIDÍ

(JAKO NAPŘ. ŠVÝCARSKO, NORSKO), ALE BEZ ČLENSTVÍ V EU

PŘIJETÍ EURA BY ČESKÉ EKONOMICE POMOHLO
PŘIJETÍ EURA SLOVENSKÉ EKONOMICE POMOHLO 

ČESKO/SLOVENSKO BY MĚLO SNÍŽIT VÝDAJE 
NA ZBROJENÍ A VÝRAZNĚ ZEŠTÍHLIT SVOU ARMÁDU

71 %
57 %

72 %
65 %

66 %
66 %

50 %
25 %

38 %
59 %

23 %
58 %

86 %
37 %

38 %
40 %
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DOLAROVÍ MILIONÁŘI  
A SOUČASNÉ  
PROBLÉMY LIDSTVA

Obávají se teroristických útoků, státních kolapsů a krizí  
nebo rozevírajících se sociálních nůžek mezi bohatými a chudými.

Hrozba teroristických útoků tíží jak milionáře, tak obecnou populaci. 

Oproti obecné populaci vykazují dolaroví milionáři větší obavu 

z hrozeb, které mohou vnést chaos do současného uspořádání světa 

nebo společnosti a vedly by ke změně rozložení pořádků, ve kterých 

oni sami jsou elitou. Větší váhu tak přikládají státním kolapsům, 

fiskální krizi či rozevírajícím se sociálním nůžkám mezi bohatými 

a chudými. Ty by mimo jiné znamenaly i velkou hrozbu pro investice. 

Jejich důsledkem by bylo dodatečné zdaňování či dokonce 

znárodňování majetku, jak se tomu děje například v Řecku. Obecná 

populace se pak bojí více přímého ohrožení a utrpení například vlivem 

války, hladomoru nebo nezaměstnanosti. Češi se oproti Slovákům 

více obávají vodní krize, Slováci na rozdíl od Čechů zase poukazují více 

na neekologický přístup lidstva k přírodě.
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Názor na největší současné problémy lidstva 
Co považujete za nejzávažnější problémy lidstva v současnosti?

TERORISTICKÉ ÚTOKY VELKÉHO ROZSAHU

VELKÉ STÁTNÍ KOLAPSY NEBO KRIZE
(OBČANSKÉ VÁLKY, VOJENSKÉ PŘEVRATY APOD.) 

FISKÁLNÍ KRIZI, NEZVLADATELNOST STÁTNÍCH DLUHŮ

ROZEVÍRAJÍCÍ SE SOCIÁLNÍ NŮŽKY MEZI BOHATÝMI A CHUDÝMI 

MEZISTÁTNÍ VOJENSKÉ KONFLIKTY

NEEKOLOGICKÝ PŘÍSTUP LIDSTVA K PŘÍRODĚ

NESCHOPNOST VLÁD V BOJI PROTI ORGANIZOVANÉMU ZLOČINU

VODNÍ KRIZI (NEDOSTATEK VODY)

PŘELIDNĚNÍ V MÉNĚ ROZVINUTÝCH OBLASTECH SVĚTA

ŽIVOTNÍ PODMÍNKY V ROZVOJOVÝCH ZEMÍCH

ZBRANĚ HROMADNÉHO NIČENÍ

KYBERÚTOKY, HACKERY

VYSOKOU NEZAMĚSTNANOST

EXTRÉMNÍ POČASÍ
(VYSOKÁ TEPLA, PŘÍVALOVÉ DEŠTĚ, ZÁPLAVY APOD.)

ZNEUŽITÍ/KRÁDEŽ DAT

ROZŠÍŘENÍ INFEKČNÍCH CHOROB

PŘÍRODNÍ KATASTROFY (TSUNAMI, VÝBUCHY SOPEK APOD.)

NESCHOPNOST ADAPTOVAT SE NA KLIMATICKÉ ZMĚNY

HLADOMOR

ŠOKY V DŮSLEDKU PRUDKÉ ZMĚNY CEN ENERGIÍ

JINÉ 

37 %  43 %

34 %  22 %

31 %  12 %

28 %  22 %

25 %   22 %

21 %  26 %

15 %  10 %

14 %  10 %

12 %  8 %

8 %  5 %

8 %  18 %

7 %  5 %

6 %  25 %

6 %  6 %

5 %  7 %

4 %  9 %

4 %  10 %

3 %  1 %

1 %  7 %

0 %  1 %

8 %  3 %

28 %  28 %

36 %  25 %

25 %  11 %

44 %  28 %

27 %  22 %

31 %  29 %

17 %  12 %

3 %  5 %

9 %  4 %

5 %  6 %

4 %  14 %

5 %  2 %

11 %  35 %

5 %  10 %

5 %  3 %

4 %  6 %

1 %  6 %

3 %  1 %

2 %  9 %

1 %  1 %

8 %  5 %

OBECNÁ
POPULACE

ČR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

OBECNÁ
POPULACE

SR

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI
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ŽIVOTNÍ STYL  
DOLAROVÝCH MILIONÁŘŮ

Volný čas tráví aktivně, nejčastěji sportují, cestují a věnují se rodině.

Dolaroví milionáři nezahálejí ani ve svém volném čase. Na rozdíl 

od obecné populace ho tráví aktivně, málokdy tráví čas „nicneděláním“. 

Sport, cestování a čas s rodinou patří k nejčastějším způsobům 

trávení volného času. Přes polovinu českých i slovenských dolarových 

milionářů se pak ve svém volném čase vzdělává a čte. Jejich 

společenské postavení je již tak trochu předurčuje, že oproti běžné 

populaci jsou častějšími návštěvníky kulturních a společenských 

akcí, výstav a aukcí či sportovních akcí. Jen 2 % dolarových milionářů 

deklaruje, že nemá volný čas.

Největší rozdíl mezi dolarovými milionáři a obecnou populací je patrný 

právě v oblasti sportu, kdy sportuje více než dvojnásobek milionářů. 

Dvakrát tolik z nich také cestuje, což je vzhledem k nákladům 

s cestováním pochopitelné. Zatímco o nicnedělání mluví pouze každý 

šestý milionář, v obecné populaci jej přiznává 42 % respondentů.
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Aktivity ve volném čase 
Nejraději ve volném čase…

64 %
28 %

55 %
56 %

65 %
29 %

3 %
11 %

2 %
6 %

17 %
42 %

10 %
12 %

10 %
5 %

19 %
46 %

5 %
10 %

13 %
4 %

29 %
34 %

27 %
25 %

24 %
21 %

34 %
31 %

24 %
18 %

22 %
21 %

OBECNÁ
POPULACE

ČR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

OBECNÁ
POPULACE

SR

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

67 %
31 %

61 %
56 %

60 %
30 %

SPORTUJI VĚNUJI SE RODINĚ CESTUJI SPORTUJI VĚNUJI SE RODINĚ CESTUJI

ČTU KNIHY VZDĚLÁVÁM SEČTU KNIHY VZDĚLÁVÁM SENAVŠTĚVUJI KULTURNÍ
A SPOLEČENSKÉ AKCE

RELAXUJI,
"NICNEDĚLÁM"

NAVŠTĚVUJI
SPORTOVNÍ AKCE

CHODÍM NA VÝSTAVY,
AUKCE

RELAXUJI,
"NICNEDĚLÁM"

NAVŠTĚVUJI KULTURNÍ
A SPOLEČENSKÉ AKCE

NAVŠTĚVUJI
SPORTOVNÍ AKCE

CHODÍM NA VÝSTAVY,
AUKCE

NĚCO JINÉHO VOLNÝ ČAS
PRAKTICKY NEMÁM

5 %
9 %

2 %
5 %

NĚCO JINÉHO VOLNÝ ČAS
PRAKTICKY NEMÁM
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Preferují kvalitní jídlo a potraviny i za vyšší cenu,  
ctí zásady zdravého životního stylu a nekouří.

Aktivní životní přístup charakterizuje i vztah dolarových milionářů 

k vlastnímu zdraví. Mnohem více, než je ve zbytku společnosti běžné, 

o sebe dbají. Téměř všichni dolaroví milionáři preferují kvalitní jídlo 

a potraviny (93 % v ČR, 95 % v SR), a to i za vyšší cenu. Více než třetina 

(37 %) českých a téměř polovina (49 %) slovenských bohatých dokonce 

preferuje potraviny v bio kvalitě. Kolem 80 % dolarových milionářů se 

pak hlásí ke zdravému životnímu stylu, který se projevuje dodržováním 

pravidelného pitného režimu (72 % v ČR, 77 % v SR), péčí o tělesnou 

váhu (79 % v ČR, 74 % v SR) a pravidelným sportováním (70 % v ČR, 

59 % v SR). Pravidelné zdravotní prohlídky přiznává téměř shodný 

počet českých a slovenských milionářů (69 % v ČR, 65 % v SR), rozdíl 

je v návštěvách soukromých klinik, které podstatně více preferují 

slovenští milionáři (49 % v ČR, 69 % v SR).

K největším rozdílům mezi dolarovými milionáři a běžnou populací 

patří především kouření, které deklaruje trojnásobně více běžná 

populace. Potvrzuje se tedy celosvětový trend opouštění dříve tolik 

populárního kouření, ze kterého se stává droga chudých. 

Aktivní přístup ke svému zdraví je u dolarových milionářů také 

výrazem snahy zůstat aktivní, a to jak z potřeby starat se o majetek, 

tak z touhy mít možnost si užívat.
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životospráva 
Souhlasím s následujícími výroky…

OBECNÁ
POPULACE

ČR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

OBECNÁ
POPULACE

SR

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

93 %
56 %

80 %
59 %

79 %
54 %

72 %
68 %

70 %
34 %

69 %
64 %

49 %
17 %

40 %
55 %

38 %
49 %

37 %
18 %

8 %
38 %

PREFERUJI KVALITNÍ JÍDLO
A KVALITNÍ POTRAVINY, A TO I ZA VYŠŠÍ CENU

SNAŽÍM SE VÉST ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL

DBÁM O SVOJI VÁHU

DODRŽUJI PRAVIDELNÝ PITNÝ REŽIM

PRAVIDELNĚ SPORTUJI

PRAVIDELNĚ CHODÍM NA ZDRAVOTNÍ PROHLÍDKY

VYUŽÍVÁM SLUŽBY SOUKROMÝCH
ZDRAVOTNICKÝCH KLINIK

ČASTO SE MI STÁVÁ, ŽE PŘEPÍNÁM SVOJE SÍLY
A VYDÁVÁM SE NA VÍCE NEŽ 100 %

DLOUHODOBĚ SPÍM MÉNĚ, NEŽ BYCH POTŘEBOVAL

PREFERUJI POTRAVINY V BIO KVALITĚ

KOUŘÍM

95 %
52 %

84 %
65 %

74 %
55 %

77 %
72 %

59 %
28 %

65 %
55 %

69 %
18 %

41 %
56 %

31 %
46 %

49 %
23 %

11 %
35 %
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Dolaroví milionáři  
a média

Sledují Českou televizi, čtou Hospodářské noviny a poslouchají Radiožurnál.

Mezi dolarovými milionáři je největší skupina vysokoškolsky 

vzdělaných lidí v řídící či rozhodovací funkci, sběr informací je tak 

pro jejich život a fungování klíčový. Nejčastěji čerpají čeští dolaroví 

milionáři informace z České televize (61 %), Hospodářských novin 

(38 %), Mladé fronty DNES (33 %) či Radiožurnálu (26 %). Nejlépe 

mezi časopisy si stojí u dolarových milionářů v Čechách Forbes (12 %). 

Nejčastěji sledovaná média českou populací je až na Českou televizi 

téměř nezajímají. Na Slovensku je situace s médii velmi podobná. 

Nejčastěji sledují slovenští bohatí TA3 (50 %), čtou Hospodárské noviny 

(46 %) nebo SME (39 %) či sledují RTVS (24 %). Nejlépe mezi časopisy 

pak na Slovensku u dolarových milionářů dopadl týdeník Trend (21 %). 

I zde platí, že média nejčastěji sledovaná běžnou populací dolarové 

milionáře téměř nezajímají.
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Sledovaná média 
Jaká česká média nejčastěji sledujete? 

OBECNÁ
POPULACE

ČR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

61 %  43 %

38 %  4%

33 %  15 %

26 %  9 %

12 %  2%

10 %  3 %

10 %  3 %

9 %  1 %

8 %  1 %

8 %  48 %

8 %  2 %

6 %  4 %

6 %  10%

6 %  12 %

5 %  1 %

4 %  4 %

4 %  5 %

4 %  40 %

2 %  5 %

2 %  7 %

0 %  10%

6 %  12 %

ČT

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

MLADÁ FRONTA DNES

RADIOŽURNÁL

FORBES

E15

LIDOVÉ NOVINY

EURO

EKONOM

TV NOVA

RESPEKT

REFLEX

EVROPA 2

IMPULS

TÝDEN

PRÁVO

BLESK

TV PRIMA

DENÍK

FREKVENCE 1

TV BARRANDOV

JINÁ
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DOLAROVÍ MILIONÁŘI,  
DĚTI A ÚSPĚCH

Fandí technickým oborům, informačním technologiím,  
přírodovědným oborům a řemeslům.

Za základ úspěchu považují dolaroví milionáři jak v Čechách, tak 

na Slovensku kvalitní vzdělání. Svým dětem proto zajišťují vzdělávání 

nad rámec školních osnov či v zahraničí. Nejperspektivnější obory 

studia jsou přitom dle jejich názoru technické obory, informační 

technologie a přírodovědné obory následované řemesly. Vysokou 

důležitost hrají také jazyky, které za perspektivní považuje 44 % 

českých a 34 % slovenských bohatých. Obecná populace se v pohledu 

na perspektivu jednotlivých studijních odvětví s milionáři shoduje, 

ovšem už i z perspektivy nižšího vzdělání ještě více favorizuje řemesla. 

V devadesátých letech tolik populární ekonomie a management svou 

oblibu u milionářů ztrácí. Společenskovědní či humanitní obory spolu 

s uměním pak z pohledu perspektivy u milionářů zcela propadly.
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Nejperspektivnější studijní obory 
Jaké jsou nejperspektivnější obory, kterým by se měla věnovat další generace?

58 %
47 %

51 %
34 %

47 %
34 %

46 %
65 %

44 %
41 %

22 %
10 %

22 %
27 %

12 %
9 %

5 %
20 %

4 %
9 %

4 %
8 %

1 %
2 %

TECHNICKÉ OBORY
(STAVEBNICTVÍ, STROJÍRENSTVÍ)

IT

PŘÍRODOVĚDNÍ OBORY
(CHEMIE, BIOLOGIE)

ŘEMESLA

JAZYKY

MATEMATIKA

EKONOMIE

MANAGEMENT

SPOLEČENSKOVĚDNÍ OBORY
(PSYCHOLOGIE, SOCIOLOGIE)

UMĚNÍ

HUMANITNÍ OBORY
(FILOZOFIE, HISTORIE)

JINÉ

57 %
43 %

56 %
45 %

35 %
28 %

39 %
62 %

34 %
46 %

20 %
9 %

19 %
26 %

19 %
15 %

6 %
16 %

5 %
8 %

4 %
7 %

3 %
3 %

OBECNÁ
POPULACE

ČR

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

OBECNÁ
POPULACE

SR

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI
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Dát dětem lidský kapitál,  
ale nevázat je na svůj úspěch

Vedou děti k osobní píli a sami jim jdou příkladem.

Svým dětem se dolaroví milionáři snaží aktivně dopomoci k úspěchu. 

Vedle zajištění kvalitního vzdělávání pak ti čeští kladou důraz 

na výchovu, zejména na dobré vztahy v rodině a osobní příklad 

rodičů. Ti slovenští kladou důraz především na profesní rozvoj, a to 

osobní píli a vysokoškolské vzdělání na kvalitní univerzitě. Své děti se 

nesnaží připoutat k vlastní firmě, naopak za důležité pro jejich životní 

úspěch považují nechat je jít si svou vlastní cestou a možnost zažít si 

i neúspěch. 

Češi ve vztahu k úspěchu svých dětí oproti dolarovým milionářům 

podceňují osobní příklad rodičů a vysokoškolské vzdělání na skutečně 

kvalitní univerzitě. Naopak přeceňují dobré finanční zázemí rodiny.
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Jak zajistit úspěch vlastních dětí 
Co může nejlépe zajistit úspěch dětí v dospělosti?

KVALITNÍ VZDĚLÁNÍ
OBECNĚ

62 %
56 %

DOBRÉ VZTAHY
V RODINĚ

34 %
24 %

OSOBNÍ PŘÍKLAD
RODIČŮ

32 %
25 %

VEDENÍ
K OSOBNÍ PÍLI

27 %
41 %

VŠ VZDĚLÁNÍ NA KVALITNÍ 
UNIVERZITĚ V ZAHRANIČÍ

26 %
32 %

DLOUHODOBÝ POBYT
V ZAHRANIČÍ

23 %
19 %

NECHAT JE JÍT SI
SVOU VLASTNÍ CESTOU

20 %
16 %

MOŽNOST ZAŽÍT SI
I NEÚSPĚCH

18 %
13 %

PŘEDÁVÁNÍ OSOBNÍCH
ZKUŠENOSTÍ RODIČŮ

13 %
19 %

DOBRÉ FINANČNÍ
ZÁZEMÍ RODINY

12 %
7 %

POMOC RODIČŮ
S ROZJEZDEM KARIÉRY

5 %
6 %

PRÁCE VE FIRMĚ
RODIČŮ

3 %
2 %

VYUŽITÍ KONTAKTŮ RODIČŮ

3 %
1 %

NĚCO JINÉHO

2 %
0 %

NEMÁM DĚTI

2 %
6 %

ČR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI

SR

DOLAROVÍ
MILIONÁŘI
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Pro úspěch svých dětí jsou ochotni jim kromě zajištění kvalitního vzdělání věnovat svůj čas na úkor 
svých povinností nebo poskytnout finance na jejich podnikatelský záměr.

Stejně jako každý rodič, tak i dolaroví milionáři jsou pro zajištění 

úspěchu svých dětí ochotní udělat mnohé. Především jsou ochotni 

zajistit jim kvalitní vzdělání na zahraniční univerzitě či vzdělání nad 

rámec školních osnov. Čeští bohatí (40 %) i obecná populace (39 %) 

jsou stejně ochotní svým dětem věnovat čas na úkor svých povinností. 

Třetina českých (33 %) i slovenských (34 %) milionářů je pak ochotná 

financovat podnikatelský či investiční záměr svých ratolestí. Pouze 

menšina je ale ochotna nechat je pracovat ve své firmě (16 % v ČR, 

24 % v SR) či využít své kontakty (17 % v ČR, 11 % v SR). Čtvrtina české 

obecné populace pak volí cestu nechat děti, aby si poradily samy. 

Tato neochota snažit se podpořit úspěch dětí může vést k reprodukci 

nižšího sociálního statusu. 



33J&T Banka Wealth Report 2015Dolaroví milionáři, děti a úspěch

Jaké kroky jsou pro úspěch dětí ochotni učinit 
Pro úspěch svých dětí v dospělosti jsem ochoten…
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ZAJISTIT JIM VZDĚLÁNÍ NA KVALITNÍ UNIVERZITĚ V ZAHRANIČÍ

ZAJISTIT JIM VZDĚLÁNÍ NAD RÁMEC ŠKOLNÍCH OSNOV

VĚNOVAT JIM OSOBNĚ ČAS NA ÚKOR SVÉ PRÁCE

POSKYTNOUT JIM FINANCE NA JEJICH PODNIKATELSKÝ/INVESTIČNÍ ZÁMĚR

ZAJISTIT JIM VZDĚLÁNÍ NA VÝBĚROVÉ STŘEDNÍ ŠKOLE

VYUŽIT SVÝCH OSOBNÍCH KONTAKTŮ PRO JEJICH PRACOVNÍ UPLATNĚNÍ

FINANCOVAT JEJICH ŽIVOT V ZAHRANIČÍ

NECHAT JE PRACOVAT VE SVÉ FIRMĚ

NECHAT JE, AŤ SI PORADÍ SAMY

ZAJISTIT JIM OSOBNÍHO UČITELE / CHŮVU NA PLNÝ ÚVAZEK

HRADIT JIM OSOBNÍHO SPORTOVNÍHO TRENÉRA

ZAJISTIT JIM ÚČAST V PRESTIŽNÍM SPORTU

POKUSIT SE JE SEZNÁMIT S ŽIVOTNÍM PARTNEREM NA ÚROVNI

NĚCO JINÉHO
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METODIKA PRŮZKUMU

Průzkum, který probíhal mezi únorem až březnem 2015,  
provedla J&T Banka ve spolupráci s agenturou Perfect Crowd. 

Cílem průzkumu bylo zmapovat investiční chování a životní styl 

dolarových milionářů, tedy těch, jejichž disponibilní majetek má 

hodnotu minimálně 1 milion USD (24,5 milionů Kč nebo 900 000 EUR). 

Do průzkumu se zapojilo celkem 301 respondentů z řad dolarových 

milionářů (193 Čechů a 108 Slováků). Data byla sbírána pomocí  

on-line dotazování. Kvalitativní pohled doplnily hloubkové rozhovory 

se 6 respondenty a skupinový rozhovor s privátními bankéři J&T Banky.
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ZÁVĚR

Děkujeme všem respondentům a partnerům,  
kteří se na tomto unikátním průzkumu podíleli.

Informace uvedené v tomto dokumentu jsou vlastnictvím J&T Banky.

Šířit tyto informace, sdílet nebo jinak je využívat lze pouze s písemným 

souhlasem J&T Banky.

Informace, názory a závěry obsažené v tomto dokumentu poskytuje 

J&T Banka na základě zdrojů, které považuje za správné, důvěryhodné 

a odpovídající skutečnosti. Přesto J&T Banka nepřebírá žádnou právní 

odpovědnost ani záruku za informace zde uvedené.



Kontakty

J&T Banka, a. s.

Pobřežní 14, 180 00 Praha 8

Pro více informací nebo v případě dotazů kontaktujte:

Monika Veselá

PR manažerka J&T Banky

mvesela@jtbank.cz

Andrej Kyselica

vedoucí projektu

kyselica@jtbank.cz


